

# 凝聚人心 汇聚力量 以思想政治引领民营经济走向更加广阔的舞台

文 | 林胜

民营经济是我国经济社会发展的重要基础、经济制度的内在要素,是党的思想政治工作的重要阵地。在海南全面深化改革开放新阶段,民营经济领域思想政治工作仍具有传家宝和生命线作用。我省各级工商联组织要扎实做好民营经济领域思想政治工作,为贯彻落实省第八次党代会提出的“一本三基四梁八柱”战略框架,建设具有世界影响力的中国特色自贸港凝聚人心、汇聚力量,为我省民营企业走向更加广阔的舞台提供坚强的思想保证和强大精神支持。

## 切实增强做好新时代民营经济领域思想政治工作的政治自觉、思想自觉和行动自觉

党的十八大以来,习近平总书记就加强和改进思想政治工作作出一系列重要论述,深刻阐明了新时代思想政治工作的重大意义、根本任务、方针原则、基本要求等,丰富和发展了我们党对思想政治工作的规律性认识。习近平总书记强调,要坚持“两个毫不动摇”,把团结好、引导好民营经济人士作为一项重要任务。习近平总书记的重

要论述,为我们做好新形势下民营经济领域思想政治工作提供了根本遵循。近年来,党中央陆续出台了《关于新时代加强和改进思想政治工作的意见》《中国共产党统一战线工作条例》《关于加强新时代民营经济统战工作的意见》等文件,对开展思想政治工作特别是民营经济人士思想政治工作提出了明确要求,为做好民营经济领域思想政治工作提供了基本指南。

民营经济作为海南自贸港建设的重要力量,在推动发展、促进创新、增加就业、改善民生和扩大开放等方面发挥着不可替代的重要作用。当前,海南民营企业数量占比90%,解决就业占比80%,民营经济领域汇集了具有不同群体特征的民营经济人士、新的社会阶层成员以及其他建设者,是思想政治工作和意识形态工作的重要阵地。随着海南全面深化改革开放的不断深入,民营经济规模不断扩大,民营企业和民营经济人士数量、层次和结构都发生了很大变化,再加上受国内外复杂多变的宏观局势和世纪疫情影响,民营经济人士的思想更加多元,价值观念和利益诉求日趋多样。特别是随着

自贸港建设的不断深入,越来越多不同国家地区、不同文化背景的人们集聚海南创业发展,必然会产生各种思想的交汇、各种观念的碰撞,民营经济领域思想政治工作由此面临着新的形势和挑战。我们要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实中央和省委有关思想政治、意识形态工作的部署要求,深刻认识到当前思想政治工作和意识形态斗争的复杂性、严峻性,增强忧患意识,强化底线思维,始终保持“时时放心不下”的责任感和“眼睛瞪得大大的”敏锐性,不断推动我省民营经济领域思想政治工作高质量发展。

## 坚决扛起工商联责任担当,充分发挥民营经济人士思想政治工作主渠道和主阵地作用

加强民营经济人士思想政治工作是党中央赋予工商联的核心职能和主要任务。面对新形势,要切实发挥工商联的思想引领作用,以理想信念教育为总抓手,以凝聚政治共识、增强思想认同为首要任务,以企业家精神教育为主线,不断加强民营经济人士思想政治工